

國民黨今開臨全會 傳朱請假帶職參選

香港文匯報訊 中國國民黨臨時全代會今日登場，屆時將換下「總統」參選人洪秀柱，並由黨主席朱立倫接棒征戰2016年的「大選」。

綜合報道，依據國民黨公佈的3小時臨全會議程，第一階段，馬英九、洪秀柱、朱立倫等致詞後，就會處理廢止洪秀柱提名案。一旦廢案過關，將立刻參酌黨代表連署情況，徵召朱立倫參選「總統」，先送臨時中常會核備，再交第二階段臨全會通過。為尊重洪秀柱，屆時不會鼓掌通過，但不記名投票變數太大，最可能舉手表決通過。

近900人聯署挺朱

緊接着朱立倫將壓軸發表30分鐘演說，首先將肯定洪秀柱的努力、向洪及全黨同志致歉，以及說明黨必須凝聚共識。剩下的演說內容着重承擔與團結再出發。

據了解，1,607名黨代表中已經有近900人聯署，現任65席「立委」也有98%連署挺朱。隨着朱立倫參選「總統」態勢趨定，大家的焦點也逐漸轉移至朱是否會帶職參選，他表示一切等臨全會做出決議之後再對外說明。

另一方面，有台媒指藍營人士透露，朱立倫會從10月19日開始，請假3個月帶職參選，新北市府將由副市長侯友宜全權代理，新北市人事處則表示，目前還未收到市長朱立倫請假的相關訊息。

至於朱立倫要跟誰搭配選「總統」，熟知內情者說，臨全會當天，朱立倫不會公佈副手人選。據悉，朱立倫正全力尋找副手。

吳敦義昨日受訪時笑說，希望能在團結、和諧的過程中，共推一位大家都支持的人選，讓明年「大選」變成

一場勢均力敵的選戰。他認為，新「總統」人選必須有黨內「立委」參選人共同期待的兩岸政策，並證實「我們有這樣的能力」，推出來的人選才會有最大的競爭力。

洪閉關寫退場宣言

據《聯合報》報道，洪秀柱前日閉關草擬退場宣言，宣言將以誠信為出發點，兼具理性與感性，並闡述參選路徑。臨全會當天，直到廢止提名、黨主席朱立倫發表演說後，洪才會「光榮退場」。據透露，洪秀柱演講時間約10分鐘，全文將走軟性訴求，向支持者、黨代表闡述一路走來的感想及未來計劃。洪最在意的就是兩岸政策被黨內稱「偏離主流民意」，一定會重申她的兩岸政策，但內容不會太長，演講主軸仍放在參選旅程及洪的思想、訴求上。



■洪秀柱昨日到「立法院」準備主持議事，進入議場前未向媒體發言。中央社

八仙塵爆案 僅主辦人被起訴

樂園董事長等7人皆沒事 家屬質疑不公平

香港文匯報訊 台灣士林地檢署對新北市八仙塵爆案昨日偵查結束，起訴派對主辦方玩色創意負責人呂忠吉，並請法官從重量刑。事發地八仙樂園董事長陳柏廷等7名被告則獲不起訴處分。多名傷患不滿意偵查結果，將會申請再議。

據中通社報道，士林地檢署經辦彩色派對的主辦人呂忠吉依業務過失致死、業務過失重傷害、業務過失傷害3罪提起公訴。至於八仙樂園董事長陳柏廷以及總經理陳慧穎等7名被告，士林地檢署認定罪嫌不足而不予起訴。

樂園消防安檢合格

檢方調查，起火處在派對現場的2號電腦燈，粉塵被吸入電腦燈，高溫之下引起火源，火勢急速竄出，引發塵爆。而呂忠吉和八仙樂園簽約時，未附上活動企劃與風險評估報告，須負完全責任。且活動中不能使用危險物品，呂忠吉未注意玉米粉濃度過高將導致爆炸，才造成嚴重死傷。檢方認為，依據主管機關函覆，八仙樂園消防安檢均合格，且室外沒有設置消防設備的義務。

曾為事件下跪道歉的呂忠吉認為起火理由太牽強，並堅持火源來自在場群眾。他表示雖然自己被起訴是預料中事，但檢調並沒有完全還原真相，只起訴他一個人，難以對死傷者和家屬交代。

八仙樂園則發表聲明，指出對事

件感萬分難過，將繼續投入公益，並持續推動關懷計劃。

家屬憂求索無門

八仙塵爆多名傷患的家屬均不滿意偵查結果，質疑八仙樂園不可能一點責任也沒有，認為對受害者相當不公平，也擔心後續求償無門，將會申請再議。根據「健保署」統計，6月至8月的健保支出共有5.92億元（新台幣，下同，約合港幣1.42億元）。原本這筆由「健保署」代墊的醫療費用，可從相關刑事責任人身上討回來，但檢方僅起訴身無分文的呂忠吉，恐怕難以索償。

「奇跡男孩」呂意銘全身90%灼傷，經醫護人員搶救，加上本身堅強的求生意志，呂意銘奇跡存活。「太不公平了！」呂父表示，事故發生至今，兒子雖順利出院，但仍須不斷接受治療，未來生活尚待規劃，今次僅起訴主辦人1人，不公平。希望能出現正義使者幫忙發聲，替家屬討回公道。

今年6月27日，新北市八仙樂園舉辦派對，期間活動發生粉塵爆炸，造成499人受傷，其中12人傷重死亡。



■八仙樂園粉塵爆炸案，活動主辦人呂忠吉（口罩者）被提起公訴。圖為案發後呂忠吉向傷者及家屬下跪的情景。

網上圖片

遠古魚鈎證史前台人勇搏鯊

香港文匯報訊 台灣考古發現4,000年前的台灣人類已有能力捕鯊魚，且捕抓的鯊魚有3公尺長，在台東縣舊香蘭遺址，還找到人類抓大白鯊的證據。

據中央社報道，距今4,000年的東河鄉潮來橋遺址和太麻里舊香蘭遺址都發現大量魚骨、魚鈎文物。

國立台灣史前文化博物館研究員吳意琳，2012年至2013年間，於東河鄉都蘭灣附近進行遺址與古環境研究，在潮來橋遺址發現許多魚骨遺留與鯊魚牙齒，這遺址距今3,900年至4,400年間。發現的魚骨包括1隻超過3公尺長、攻擊性強的白眼鯫、以及灰鯫的牙齒，雖然有很多魚骨但是只有1個疑似斷裂的魚鈎，當時史前人類如何捕抓這麼兇猛的魚類，耐人尋味。

吳意琳說，這個遺址發現的魚骨是在「生活層」，可以確定是人類捕抓的鯊魚，食用後丟棄的魚骨，而

不是擱淺的鯊魚骨。另外，在太麻里海邊舊香蘭遺址，研究員李坤修挖出更豐富的魚骨，還有魚鈎等釣具，總共挖出8,041件魚骨，魚牙就有5,529件，魚脊椎直徑有4公分，最大的脊椎有7公分，幾乎都是鯊魚的骨骼。

骨現「生活層」

讓李坤修訝異的是，當中有15件的大白鯊牙齒，老祖宗的捕魚技術應該相當成熟；另外，舊香蘭遺址發現很多動物骨頭做成的魚鈎，還有鐵器做成的魚鈎。

徐華遜表示，這些鯊魚現今多以延繩釣的方式捕獲，換句話說，若史前人類能駕簡單竹筏，使用繩索及魚鈎，熟悉台東附近海域狀況，應該有機會捕到這類鯊魚。



■台東縣遺址挖出大量魚骨、魚鈎等釣具。圖為挖出的魚鈎。

中央社

台曝光英文版《開羅宣言》《波茨坦宣言》



■《開羅宣言》英文版檔案珍藏多年後首次在「1025台灣光復檔案展」中展出。中新社

颱風「巨爵」下周或影響台

香港文匯報訊 今年的24號颱風「巨爵」昨日轉為中度颱風，下周有可能影響台灣，並帶來大雨。

據中通社報道，剛剛遭強颱風「杜鵑」肆虐的台灣恐怕又要迎來新颱風，根據台灣氣象局資料顯示，今年第24號颱風「巨爵」已經在昨日上午8時形成中度颱風，距離台灣900多公里，以每小時13公里的速度向西移動。

「氣象局」預報員徐仲毅說，「巨爵」明天將登陸菲律賓的呂宋島，之後北轉將有可能從台灣東部海面經過，不排除轉向台灣，是否會發佈海上陸上颱風警報都很難說。他還表示，明日起台灣就會受颱風外圍雲系影響，北部和東半部有短暫雨，下周起「巨爵」接近台灣，會為北部和東半部帶來明顯雨勢，可能出現局部大雨。

受颱風外圍環流影響，昨日有5個海上航班停航，今明兩日亦有4班次停航，其餘航班目前維持正常行駛。

上海兩岸青創基地成立



香港文匯報訊 (記者 胡瑋燦 上海報道) 上海(金山)台灣中小企業產業園暨海峽兩岸青年創業基地揭牌儀式在金山工業區舉行。這是上海首家台灣中小企業產業園，也是上海首家由國台辦授牌的海峽兩岸青年創業基地。

據介紹，目前該園已引進台資企業近30家，投資總額4.28億美元(約合港幣33億元)，合同利用台資1.46億美元(約合港幣11億元)。其中包括森田藥妝、大江生醫等健康產業類中小企業10幾間，總投資逾4,000萬美元(約合港幣3.1億元)。園區還為中小企業提供加速服務，並建構投資引入、人才培育、市場營銷、專業諮詢等一站式綜合性服務平台。

同時，上海(金山)海峽兩岸青年創業基地在資金領域、技術領域、人才領域、市場領域全面助力兩岸青年。基地將利用「互聯網+」概念，整合國內國外創新創業資源，搭建線上虛擬服務平台和線下實體服務空間。



■蔡英文競選總部明日將成立。 資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，民進黨「總統」參選人蔡英文的競選總部明日將成立，競選總部的相關設備與亮點作業也提前亮相。民進黨副秘書長洪耀福表示，蔡英文競總成立的主軸為「團結自信，點亮台灣」，展現蔡英文4年來馬不停蹄走動基層和做足準備。

洪耀福說，在競總成立當天，會重新詮釋說明重大政策，並安排宜蘭縣長林聰賢說明社福和長照政策。縣市長執政部分，會請高雄市長陳菊代表民進黨執政縣市，說明執政縣市過去這不到1年時間，在各地做哪些事情。他表示，當天還會有各行各業對民進黨的政策提出看法和主張，最後再讓蔡英文總結。至於朱立倫會不會辭掉新北市長？洪耀福認為都還有變數，但他合理判斷是不會辭職。

毛治國籲建機構研登革熱

香港文匯報訊 台「行政院長」毛治國昨日表示，明年起要更有系統、甚至要提早相關登革熱預防工作。另外，應有固定研究機構從事病媒蚊長期研究。

據中央社報道，民進黨籍「立委」葉宜津昨日下午在「立法院」質詢時表示，登革熱病媒分布全台，不是只有南部，而登革熱每年都有病例，她要求政府成立病媒蚊研究中心。

「衛生福利部長」蔣丙煌答詢表示，目前高雄醫學大學已有登革熱防治研究中心，「衛福部」會仔細評估這項建議，看看後續怎樣持久研究登革熱病媒蚊。

而毛治國也表示，明年開始要更有系統預防登革熱，甚至要提早預防工作。葉宜津追問，何時才能成立專門研究機構？毛治國說，研究機構是整個配套中的一環，登革熱每年都發生，應有固定研究機構從事長期研究。

高雄輕軌試營運 市民爭搭乘

香港文匯報訊 高雄輕軌捷運昨日上路，市長陳菊與市議會議長康裕成帶領府會首長和議員搭乘體驗，民眾也大排長龍爭睹搭乘，非常熱鬧。

據中央社報道，試營運從每日上午9時到晚上6時30分發車，每30分鐘的班距、每日發車20班，行駛路段從C1籬仔內站

到C4凱旋中華站，全程採用不停靠上下車方式行駛。高捷公司表示，昨日20班次都被預約額滿，可見民眾熱情期待輕軌的心情。

陳菊說，台灣第一條輕軌是底盤列車且為無架空線型式，合乎高雄的城市型態與長輩搭乘方便。她說市府會努力趕工，讓第1階段工程在明年完工通車。

輕軌首發列車於9時準點啟動，包括官員、議員都歡呼輕軌上路。

趕來搭乘首發車的民眾蘇叔男受訪表示，很期待輕軌上路，這是更便利的交通工具，以後將盡量少騎電動車。